



## >> 3. "冷" 头呆脑

美国国务卿蓬佩奥 11月8日在德国柏林发表演讲,再次攻击中国共产党和中国政治制度,声称中国在敏感技术、新一代网络建设等方面采取与民主自由价值观相违背的举措,呼吁其他国家和人民共同对抗采取上述意识形态威胁的政权。蓬佩奥无视基本事实,四处兜售陈旧迂腐的冷战思维,如此偏执浅薄令人大跌眼镜。

## >> "华"地为牢

"认定来自中国的所有东西都是坏的……这是疯狂的想法"——这番话来自美国微软公司创始人比尔·盖茨。盖茨最近对美国政府对中国的"妄想症"提出批评,认为美国应该对华为的技术进行"客观测试","如果如此疑神疑鬼,那么那些由其祖母或曾祖母是中国人的人写的代码怎么办?这个世界上还有任何你能信赖的软件吗?"他同时表示,美国试图阻止中国技术创新的做法是"不现实的"。

## >> 5. "赖" 日方长?

"网络红人"罗永 浩近日因上了"老 赖"名单、被限制 消费而引发新一轮 热议, "欠款 1.5 亿元, 王思聪成'老 赖'"的消息更是 甚嚣尘上。6年前, 中国推出"老赖" 黑名单, 以惩治欠 款不还的失信者, 至今累计上榜者已 超过千万人次,不 过,对"老赖"追 款、执行依然是个 难题。

